



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ №45 (30832) 16+ 25 апреля 2019 года Цена свободная

Первомай в столице

Центральный, Московские городской и областные комитеты КПРФ, ряд других левых общественных организаций и независимых профсоюзов проведут в Москве 1 мая демонстрацию и митинг, посвященные Дню международной солидарности трудящихся.

Сбор участников — с 11.00 до 12.00 на Калужской площади с построением колонны по улице Б. Якиманка.

Открытие митинга — в 13.00 на Театральной площади.

Адреса сопротивления

У последней черты

В СОСНОВОБОРСКЕ, городе-спутнике Красноярска, прошёл митинг против повышения тарифов на тепло, электроэнергию и воду. Плата за жилищно-коммунальные услуги и капитальный ремонт ощутимо бьёт по карману горожан, особенно пенсионеров. Организаторам акции выступил Сосновоборский горком КПРФ. Местные власти без всяких мотивов не разрешили провести митинг в центре, предложив площадку на задворках. Тем не менее собралось более 500 человек.



Ораторы с возмущением говорили, что тарифы на услуги ЖКХ ежегодно растут, а качество предоставляемых населению услуг никак не улучшается. Для подавляющего большинства горожан нынешней весной стали шок-коммунальные платежи. Недавно управляющая компания выставила счета с заоблачными суммами за тепло, потреблённое в прошлом году. Одним придётся доплатить 2–3 тысячи рублей, другим — 4–5 тысяч. Ситуация в Сосновоборске подтверждает полный крах жилищно-коммунальной политики в России. Не случайно городские чиновники проигнорировали приглашение принять участие в митинге, а с великой помпой открытая в городе общественная приёмная «Единой России» завалена жалобами на произвол в сфере ЖКХ.

Горожан возмущает, что эта отрасль хозяйства стала кормушкой для распавшихся от безкаданности чиновников, для них ЖКХ стало толь-

ком кошёлком. По подсчётам независимых специалистов, тарифы на услуги ЖКХ в Сосновоборске завышены в два раза. Председатель совета одного из домов заявил на митинге, что только за год жильцы переплатили 700 тысяч рублей. При этом городские и коммунальные власти создали ситуацию, в которой правду найти невозможно. Особенно часты ссылки на «сбой в компьютерной системе». Намёренно открываются новые

коммунальные сайты, а информация на прежних исчезает. А теперь в Сосновоборске ещё одно ноу-хау: внедрены чеки оплаты за услуги ЖКХ с особой краской — она исчезает через пару лет, и доказать что-то в суде будет невозможно.

Интересы горожан в вопросах коммунального обслуживания не защищают не только городские власти и отделение «Единой России», но и мировые и районные суды.

В нынешних условиях можно добиться порядка в сфере ЖКХ, если к власти на местах придут честные и бескорыстные управленцы. Участники митинга приняли резолюцию, которая будет направлена президенту В. Путину, Председателю ЦК КПРФ Г. Зюганову, депутатам фракции КПРФ в Государственной думе. Сосновоборцы требуют провести комплексный аудит тарифного дела с привлечением работников ФАС РФ, Счётной палаты Краснояр-

ского края, а также обосновать двукратное увеличение платы за тепло. Необходимо восстановить отменённую в 2015 году пятидесятипроцентную льготу инвалидам за услуги ЖКХ.

Резолюция содержит требование, чтобы в оплату услуг ЖКХ не входили расходы на содержание инженерных сетей.

Ситуация может существенно измениться, считают сосновоборцы, если будет начата реальная борьба с коррупцией, чтобы на скамью подсудимых отправлялись не мелкие исполнители, а организаторы мошеннических схем и «откатов» из числа чиновников и депутатов.

Оплата отопления должна производиться по факту потребления тепла. Сейчас происходят корректировки платы за отопление и используется для расчёта среднесезонный объём потребления тепла в предыдущем отопительном периоде. Когда в квартирах будут стоять приборы учёта на батареях отопления, которые зафиксируют фактическое потребление тепла за отопительный период, вот это и будет самая эффективная плата за отопление. Она исключит необоснованные корректировки счетов.

Прогнорировали митинг не только городские чиновники, но и депутаты «Единой России», которым принадлежит большинство в городском Совете.

Александр КОЗЫРЕВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Красноярск.

Фото автора.

Руки прочь от Красного Знамени и полководцев Победы!

Заявление Президиума ЦК КПРФ

В постыдной войне против советского наследия произведён очередной бесславный залп. Возникла идея внедрения своего рода правил при проведении мероприятий в День Победы. С предложениями такого рода выступили люди, называющие себя организаторами акции «Бессмертный полк». Как оказалось, их разрабатывают красные знамёна и портреты советских полководцев и руководителей государства, в особенности И.В. Сталина. Использование этих образов во время шествия «Бессмертного полка» предлагается запретить. Аргументируя свой скандальный призыв, «организаторы» утверждают, что альясы и изображения военачальников в руках граждан являются «спекуляциями» и «попыткой приватизации» праздника в интересах «конкретной партии и политического движения».

Воле абсурдный довод придумать было бы сложно. Как известно, Победу в Великой Отечественной одержали не какой-то неизвестный народ и не какое-то неведомое государство. Это была страна, в которой русский народ объединил свыше ста наций и народностей. Под руководством Коммунистической партии наш многонациональный советский народ и разгромил немецко-фашистские полчища. А Союз Советских Социалистических Республик был страной со своими государственными символами. И важнейший среди них — Красное знамя с серпом и молотом. Под этим знаменем шли в бой советские солдаты. Под ним совершались бессмертные подвиги. Именно этот стяг был водружён над павшим рейхстагом в победном мае 1945 года.

Возникает справедливый вопрос: а с какой, собственно говоря, стати могла родиться столь чудовищная идея — запрещать выходить 9 Мая с портретами полководцев и руководителей СССР — победителей фашизма? Почему это оказалось возможным? Как можно отрицать вклад И.В. Сталина, В.М. Молотова, М.И. Калинина, Г.К. Жукова, К.К. Рокоссовского, А.М. Василевского, И.С. Конева, Р.Я. Малиновского, И.Д. Черняховского и других полководцев в Великую Победу? И разве это не образец циничной фальсификации, не попытка извращения нашей истории?

Напомним авторам оскорбительного предложения, что Федеральным законом от 7 мая 2007 года Знамя Победы признано «официальным символом победы советского народа и его Вооружённых Сил над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, государственной реликвией России». В День Победы 9 мая копия этого Знамени вывешивается наравне с государственным флагом Российской Федерации. Соответствующие нормативные акты приняты в большинстве регионов страны. Таким образом, призывы не допустить использования Красного знамени во время демонстраций 9 мая не только сомнительны с точки зрения морали и исторической правды. Такая позиция входит в прямое противоречие с российским законодательством.

Возникает вопрос: какие цели преследуют авторы подобных заявлений? Если они решают задачу дискредитировать саму идею «Бессмертного полка», то ими выбран верный путь. Подобными провокациями искажается память о величайшем свершении нашего прошлого. Бросается тень на ратный и трудовой подвиги советского народа. Обильно льётся вода на мельницу русофобов и антисоветчиков всех мастей — и доморощенных, и заграничных.

К сожалению, данный случай — не единственный. Попытки переписать историю Великой Отечественной войны продолжаются не одно десятилетие. Первопроходцем этой гнусной практики стал министр пропаганды фашистской Германии Йозеф Геббельс. Следом за ним вся рать антисоветского фронта

повторяла измышления его злобешей конторы. И эти старания не прошли даром. Возрождение нацизма стало реальностью наших дней. Парады легионеров «Ваффен СС» превратились в обычную практику в странах Прибалтики. Прославление гитлеровских приспешников происходит на Украине. Памятники советским воинам-освободителям беспощадно уничтожаются в Польше и ряде других государств. В западных странах всё настойчивее отрицается вклад СССР в Победу над фашистской Германией.

Но чем кардинально отличается деятельность провокаторов внутри России? Разве не у нас возникли попытки переписать Знамя Победы, заменив серп и молот на странную белую звезду? Разве не в Москве продолжается позорная драпировка Мавзолея В.И. Ленина перед военным парадом в День Победы? Разве не в России вопреки прекрасным традициям глубоко достоверных советских фильмов о войне штамуются сомнительные киноподелки?

Законмерный итог вакханалии исторических фальшивок — призывы пересмотреть отношение к генерал-предателю Власову! И занимается этим не какая-то безызвестная группа маргиналов-неонацистов. Этим занимается Ельцин-центр — откровенно русофобский гадюшник, оскорбляющий наш народ и пускаяющий свои ядовитые метастазы по всей стране.

Ртутные пары антисоветского отравляют сегодня и выдающуюся идею «Бессмертного полка». Безуловным позором стало случившееся 9 мая прошлого года в Перми. Людям, пришедшим со Знаменем Победы, не пустили в колонну демонстрантов, а тех, кто красные флаги всё же пронёс, задерживала полиция. Теперь эту отвратительную практику пытаются распространить на всю нашу страну.

Попытки лишить праздник Победы его идейного содержания и уничтожить людскую память преступны. За последние годы «Бессмертный полк» стал по-настоящему национальным явлением. В великом народном порыве участвуют миллионы наших сограждан и жителей других стран. Потуги отдельных пигмеев диктовать свои позорные условия народу-победителю обречены на провал. Никто не вправе присвоить себе полномочия унтер-пришибевских «модераторов» всенародной акции. Никому не удастся запятнать иудиным поруганием великодушную идею, возникшую из глубины масс. Мы не дадим тащить отраву «декомунизации» от прибалтийских нацистов и украинских бандеровцев в Россию!

Коммунистическая партия Российской Федерации предупреждает всех, кто покушается на великие страницы советской истории: с прошлым не шутят. Ваши позорные поползновения ещё глубже раскалывают народ и ослабляют страну перед лицом внешних угроз. Тот, кто не понимает этого, либо круглый дурак, либо законченный мерзавец и откровенный враг нашей Родины.

Великая Победа была и навсегда останется торжеством социализма и советского строя. День Победы — это праздник под Красным знаменем. Призываем граждан России ярко напомнить об этом всем и каждому в день 9 Мая!

Победа над фашизмом — одно из самых великих достижений человечества. И это завоевание всего советского народа: полководцев и рядовых, тружеников фронта и тыла, ветеранов революционных сражений и «детей войны». Игнорировать это — недостойно и подло. Те, кто встаёт на этот путь, получат презрение народа и наш достойный жёсткий отпор.

Память о Победе над фашизмом священна! Руки прочь от Знамени Победы и героев-освободителей!

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Должны сидеть

Коммунисты поддержали нацеленную против коррупции протестную акцию, которую в городе Елабуге Республики Татарстан провели местные активисты под лозунгом «Воры должны сидеть в тюрьме». Дело в том, что с трибуны митинга прозвучали результаты проведённой антикоррупционной проверки, установившей сомнительные схемы распределения земельных участков в Елабужском районе.

ПРОВЕРКА установила, что 1/7 часть земли Елабуги принадлежит одной семье, купившей участки по бросовым ценам как земли сельскохозяйственного назначения, которые стали стоить в разы дороже после того, как были присоединены к городу и получили статус земель для жилищного строительства.

Поддержал протест и первый секретарь горкома КПРФ Набережных Челнов Владимир Васёв, который рассказал об успехах партии в антикоррупционной борьбе в своём городе, где в местную казну были возвращены участки, незаконно выданные предыдущей администрацией одному предпринимателю, на общую сумму 3 млрд рублей.

На митинге было зачитано послание депутата Госдумы от КПРФ Юрия Синельщикова:

«Борьба с коррупцией является для КПРФ одной из важнейших задач. Сейчас из тысячи фактов коррупционных проявлений доходит до суда лишь одно. Я убеждён, что для эффективной борьбы с коррупцией необходимо использовать институты гражданского общества, в первую очередь на местном уровне. Важным вкладом в это является ваш митинг. Спасибо вам за активную гражданскую позицию!»

Митингователи приняли резолюцию с требованием открытого и независимого расследования фактов коррупции, которые были названы в докладе антикоррупционной комиссии при президенте Республики Татарстан. Виновные, допустившие нарушения, должны понести заслуженное наказание.

Михаил ЛЯПУНОВ.



Время выбирать «Правду»
До 15 июня во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на второе полугодие 2019 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на июнь 2019 года.
Наш индекс остаётся прежним — 50102.

В тундру на митинг!



В ДОМ к неформальному лидеру ямальских тундровиков коммунисту Ейко Сэротэтто в посёлке Панаевск 14 апреля нагрянули полицейские. Визит силовиков случился по поводу состоявшейся 27 марта в тундре встречи оленеводов, в которой участвовали около 30 человек. Они потребовали от властей разрешить для чокчинок вылов сигахов пород рыбы, обеспечить работой коренных жителей, оказавшихся в трудном положении, отказаться от строительства газопровода на Обской губе и детально расследовать убийство оленевода Николая Хорэтэтто, произошедшее

4 марта этого года в Ямальском районе ЯНАО, «чтобы дело не было пущено на самотёк». После этого Сэротэтто и обвинили чуть ли не в экстремизме. Полицейские составили протокол об административном правонарушении, суть которого — «организация несанкционированного публичного мероприятия — собрания в тундре». Теперь Ейко грозит большой штраф.

Сам он расценивает это как попытку властей пригнать его, чтобы впредь не проявлял общественной активности. Тем более — политической. Ведь Ейко Сэротэтто, являясь членом КПРФ, не раз участвовал в протестных акциях, проводимых региональным отделением партии.

На днях активист опубликовал на своей странице в соцсети «ВКонтакте» уведомление о проведении ещё одного собрания в тундре по хозяйственным вопросам, а также с возможным «обсуждением фактов коррупции высших должностных лиц ЯНАО». «Предполагаемое число участников публичного мероприятия в форме митинга — 15 человек, 800 голов оленей и 8 оленегонных собак, — уведомляет, не без юмора, Ейко главу Ямальского района Андрея Кугаевского и губернатора Ямала Дмитрия Артюхова. И тут же их успокаивает. — Во время митинга будут использоваться арканы, возможно, снежгоходы. Обеспечение общественного порядка гарантируем».

По сообщениям информантов. Фото Голос Тундры/ВКонтакте.

Политический протест за рубежом



ЦЕНТРАЛЬНЫЕ улицы столицы Алжира по-прежнему переполнены, сотни тысяч людей продолжают собираться на акции протеста. Манифестанты не удовлетворили отставка президента Абдель Азиза Бутефлика: народ настаивает на уходе из властных структур всех представителей режима, правившего страной два десятилетия. «Мы пришли сюда, чтобы потребовать не просто сменить, а искоренить этот режим, — шипит демонстрантов агентство «Рейтер». — Здесь собрались и старики, и молодёжь, все хотят реформ и будут протестовать, пока не добьются своего».

На митингах звучат призывы бойкотировать президентские выборы, намеченные на 4 июля. Манифестанты требуют полностью обновить весь высший эшелон власти, включая премьер-министра и исполняющего обязанности главы государства. Ганеес свой пост покинул председатель Конституционного суда.

Что касается армии, то она пока сохраняет нейтралитет. Главнокомандующий вооружёнными силами Алжира Ахмед Салах выказал некоторое недовольство продолжением акций протеста, однако вновь заверил, что страну ожидают коренные перемены.



Фото Рейтер.

Научно-политическое обозрение

Недавно прошедший в Москве съезд межрегионального общественного движения «За возрождение отечественной науки» провёл настоящую экспертизу положения дел в российской науке.

Анатолий Самарин, доцент МГИМО, редактор интернет-сайта движения. Достиж... Строительством великой сырьевой державы, которое ведётся в последние десятилетия...

числителями и знаменателями — и больше задач перед нами не стоит. Растёт напряжённость в коллективах, связанная с ростом диспропорций в зарплатах научных и ненаучных сотрудников...

журналов. Это означает, что скоро нашим, российским, журналам будет нечего публиковать, так как все будут стремиться публиковаться на английском языке.

наука. Знания — теоретическая. По сути же наука никогда не была интернациональной. Науку может оплачивать только национальное государство.

Учёные готовы выйти на улицы

Вот почему наша «правящая элита» в принципе не склонна вступать в диалог с обществуемыми группами, в том числе с учёными.

Учёные меньше. Однако идут к нам молодые люди всё же неохотно в связи с высокой неопределённостью прежде всего оплаты.

Много говорится о цифровой экономике, но никто не понимает, что это такое. На неё выделяются огромные деньги, она всех интересует.

ко национальное государство. Интернационализм всегда было лишь замещение чужой науки. И если наука не решает какие-то важные государственные задачи, то она и не развивается и не оплачивается государством.

Иван Никитчук, доктор технических наук, председатель Центрального Совета РУСО. То, что происходит с наукой в нынешнем нашем государстве, вполне естественно.

Но один сильный руководитель сейчас не хочет быть директором научного института. Поэтому есть угроза, что очень скоро в науку придут молодые мальчишки-назначенцы из «трамвайной шапаны».

Когда-то мы добились ядерной безопасности страны. Надо было сделать ядерную бомбу — и мы её сделали.

Николай Волков, кандидат физико-математических наук, преподаватель МГУ, секретарь МКГ КИПРО. Нередко приходится наблюдать оборонительную позицию по защите советского образования и науки.

Мнение специалиста

Теперь и иностранцы забраковали

Уже давно академик М. Погосян надел мантию ректора Московского авиационного института (национально-исследовательского университета) и, казалось бы, оставил в покое Объединённую авиационную корпорацию (ОАК).

СПЕЦИАЛИСТЫ авиационной отрасли и те, кто связан с эксплуатацией так безразлично рекламного Погосяном некачественного типа самолётов, уже много лет с фактами в руках доказывали, что от SSJ100 (Суперджет-100) разумнее отказаться, чем вкладывать в него бешеные деньги.

Между тем, по мнению всех ведущих лётчиков-испытателей Государственного лётно-испытательного центра им. В.П. Чкалова и инженеров-испытателей с 15–25-летним стажем проведения лётных испытаний всех самолётов военно-транспортной авиации, основная причина в том, что на самолёте SSJ100 используется рекомендованная специалистами Запада боковая ручка управления, а не штурвал, который на 100% позволил бы обойти препятствие и предотвратить столкновение с ним.

SSJ100 говорит просто невозможно, так как на его борту надо менять подавляющее большинство низкокачественных, имеющих низкую надёжность бортовых систем иностранного производства, которые несомненно с отечественными системами аналогичного назначения.

Отказавшись от семи самолётов этого типа и ирландская авиакомпания. Что касается отечественных компаний, то ни одна из них не закупала бы машины этой марки, если бы не усиленные попытки со стороны правительственных структур.

Сейчас разработчики самолёта SSJ100 все беды видят лишь в отступлении от авиационной эффективности системы сервисного обслуживания. Однако применительно к эксплуатации таких самолётов, как SSJ100 и MC-21, жёлаемое систему создать принципиально невозможно, поскольку на Суперджет-100 на долю оборудования иностранного производства приходится 85%.

Поэтому выгоднее списать данный самолёт и прекратить все разговоры о его возможной реализации. Легче создать новый, действительно отечественный лайнер или запустить в серию самолёт Ту-334, уже прошедший все виды испытаний и рекомендованный к серийному производству.

Наконеч, менеджер ГСС нашли обанкротившуюся компания Adria и в прошлом году подписали с ней соглашение о поставке в 2019 году 15 самолётов SSJ100 и в создании в аэропорту Люблины совместного предприятия по техническому обслуживанию и ремонту этих самолётов.

Но беда в том, что любой отечественный лайнер при действующем законодательстве и сложившейся за время «демократических реформ» системе закупок не найдёт в отечественных авиакомпаниях тех, кто захочет купить его.

В период наибольшего рекламного шума (истинного шума), организованного М. Погосяном, планировалось серийно выпустить 1000 экземпляров самолёта SSJ100. Затем цифры были скорректированы до 500, а фактически изготовлено 148 машин, которые в основном простаивают в ремонте, имея средний налёт в 4–5 раз меньше, чем даже давно находившиеся в эксплуатации отечественные лайнеры типа Ту-154.

Поэтому выгодно списать данный самолёт и прекратить все разговоры о его возможной реализации. Легче создать новый, действительно отечественный лайнер или запустить в серию самолёт Ту-334, уже прошедший все виды испытаний и рекомендованный к серийному производству.

Удивляет то, что положение АО «ГСС» не пострададо даже после ЧП, которое произошло в Индонезии во время демонстрационного полёта. По данной катастрофе были сделаны оригинальные выводы: она якобы «не связана с техническими непо-

Время дилетантов в управлении, не имеющих инженерного образования, прошло, нужны инженеры и специалисты с хорошей технической подготовкой и опытом работы на производстве.

В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ всё громче раздаются голоса о каком-то импортозамещении. Но о нём применительно к

Георгий ШИБАНОВ, доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники РФ.

Россия: взгляд со стороны

Манипуляции со статистикой

«После нескольких лет снижения показателя, свидетельствующих о падении уровня жизни в России, российская служба государственной статистики сообщила выпуск своих ежемесячных отчётов о реальных доходах населения или доходах, скорректированных с учётом инфляции», — сообщает американская газета «Нью-Йорк таймс».

«Экономисты настороженно следили за службой, именуемой «Ростстатом», после того как в декабре был назначен новый директор — вслед за тем, как президент Владимир Путин раскритиковал то, что он назвал плохим качеством государственной статистики. Последовал поток свежих, оптимистичных экономических данных. Новый директор Павел Малков пересмотрел сведения по валовому внутреннему продукту за последние годы, чтобы показать, например, что на са-

мом деле 2016-й не был годом рецессии в России, но продемонстрировал умеренный рост», — сообщает в статье.

«В прошлом месяце агентство обновило свою оценку роста в 2018 году, согласно которой экономические результаты оказались лучшими за шесть лет: скачок на 2,3 процента, что намного выше единичной оценки независимых аналитиков в 1,7 процента. Даже экономисты российских государственных банков были настроены скептически. Служба объяснила значительную часть неожиданного роста случайным бумом строительства в декабре», — пишет газета.

«Ростстат» преподнёс много сюрпризов», — сказал в телефонном интервью Владимир Тихомир, главный экономист ВСС «Глобал макетс». Пересмотренные версии и отчёты с показателями, превышающими независимые оценки, «ставят под сомнение то, является ли это чисто статистическим событием или приукрашиванием статистики, чтобы показать немного лучшую картину».

Характер и мастерство

МФК КПРФ впервые стал вторым в регулярном чемпионате России

Несмотря на чрезвычайно сложную конковку регулярного чемпионата страны в российской мини-футбольной Суперлиге для МФК КПРФ, наша команда продемонстрировала и характер, и мастерство и сумела показать свой лучший результат в «регулярке» за всё время выступлений в высшем эшелоне отечественного мини-футбола начиная с 2011 года.

НАПОМНИМ, что наша команда долгое время лидировала в чемпионате и к заключительному отрезку из четырёх туров опережала на четыре очка действующего чемпиона страны, а двух других главных преследователей — «Тюмень» и «Синару» (Екатеринбург) — на шесть. Именно с этими тремя командами, а также с серебряным призёром прошлого года чемпионом — новосибирским «Сибиряком» — и предстояло нашим парням провести свои заключительные восемь матчей четырёх спаренных туров. График, которому не позавидуешь.

А накануне старта этого финишного отрезка появилась новость, которая никак не могла добавит настроения нашим ребятам, зато весьма порадовала конкурентов: из-за финансовых проблем перед заключительными турами «регулярки» с турнира снялась команда «БЛИК» из нефтегазовской. А ведь эта команда была отнюдь не из слабейших в Суперлиге и по ходу турнира не раз «портит кровь» соперникам из верхней части таблицы,

пить «Газпром», который сумел в острой борьбе дважды победить нашу команду на своей площадке — 4:3 и 6:4. В итоге МФК КПРФ завершил регулярный чемпионат на втором месте, уступив чемпиону всего два очка и опередив на три очка и «Тюмень», и «Синару».

Тем не менее второе место, знание нашей командой впервые за всё время её выступлений в регулярном чемпионате страны в Суперлиге — очень большой успех. Он, несомненно, должен придать и сил, и уверенности нашим ребятам в плей-офф, тем более что занятое место даёт право преимуществе своей площадке: первые две игры 3 и 4 мая, когда стартует решающий турнир, наша команда проведёт в родных стенах в подмосковном Климовске. А с учётом того, что плей-офф играется до трёх побед одного из соперников, это важный фактор.

Тем не менее второе место, знание нашей командой впервые за всё время её выступлений в регулярном чемпионате страны в Суперлиге — очень большой успех. Он, несомненно, должен придать и сил, и уверенности нашим ребятам в плей-офф, тем более что занятое место даёт право преимуществе своей площадке: первые две игры 3 и 4 мая, когда стартует решающий турнир, наша команда проведёт в родных стенах в подмосковном Климовске. А с учётом того, что плей-офф играется до трёх побед одного из соперников, это важный фактор.

Кстати, о нашем сопернике по четвертьфиналу: им станет... всё тот же «Сибиряк», с которым МФК КПРФ провёл два заключительных матча «регулярки» на своей площадке, победы 4:2 и 10:0.

Правда, второй из упомянутых матчей уже ничего не решил, и новосибирцы позволили себе в нём некоторые эксперименты, что, впрочем, не умаляет заслуг наших ребят, которые отнеслись к этому матчу профессионально и с полным уважением к сопернику.

После заключительной игры тренер новосибирцев пообещал, что на стадии плей-офф зрители уви-

дят в Климовске «совсем другой «Сибиряк». И дело не только в том, что новосибирцы рассчитывают на возвращение в строй своих травмированных лидеров. «Сибиряк» — опытная команда, серебряный призёр прошлогоднего чемпионата страны, имеющая огромный опыт выступлений в плей-офф. И кому как не новосибирцам знать, что на этой стадии каждый матч — финальный.

Но отлично понимают это и в нашем клубе. Тренер МФК КПРФ Бесик Зойлда прямо заявил, что никто не собирается почитать на лавках и уже сейчас начата самая серьёзная подготовка к плей-офф против «Сибиряка». При этом тренер особо отметил, что команда непременно учтёт тот урок, который получила недавно в двух матчах с чемпионом: «соперник показал нам, как нужно уметь в самый важный момент зацепиться за необходимый результат. Это стало для нас серьёзной пиццей для размышлений и понимания того, как важна на решающей стадии турнира и даже отдельно взятого матча психология победителей».

но и уровня организации домашних туров чемпионата, качественных трансляций матчей, активной работы с болельщиками, благодаря которой зрители на трибунах становятся всё больше, а сам мини-футбол — популярнее.

Со своей стороны Иван Мельников указал на важность продолжения и развития сотрудничества спортклуба КПРФ с АМФР и отметил, что уже сейчас клуб и Ассоциация рассматривают целый ряд новых совместных проектов, нацеленных на дальнейшее развитие мини-футбола в России.

— Я доволен тем, насколько продуктивно прошла наша встреча с Эмилем Гуметовичем, — резюмировал итоги состоявшейся беседы Иван Мельников. — Мы очень предметно и конструктивно обсудили как текущие, так и перспективные вопросы развития Суперлиги и Высшей лиги, а также мини-футбола в стране в целом. Хочу поблагодарить АМФР за то, что многие инициативы нашего клуба находят поддержку в Ассоциации, с дальнейшим сотрудничеством с которой мы всегда готовы и открыты.



Битва за лидерство: матч МФК КПРФ — «Газпром-Югра».

в этом году. Продолжает прогрессировать и второй наш представитель в Высшей лиге — молодёжная команда КПРФ «Красная Гвардия», являющаяся более отдалённым резервом для главной команды клуба. По всей стране, от Крыма до Дальнего Востока, выступают и весьма успешно в разных турнирах — от детско-юношеского до межрегионального уровня — различные «дочерние» команды спортклуба КПРФ по мини-футболу, в рядах которых появляются яркие молодые таланты... Не случайно успехи и новые достижения МФК КПРФ и нашего спортклуба в целом, достигнутые в значительной степени благодаря постоянной и активной поддержке партии и её руководства, привлекли внимание и руководителей отечественной Ассоциации мини-футбола (АМФР). На днях по инициативе президента Ассоциации Эми-

лья Алиева состоялась его рабочая встреча с главой спортклуба КПРФ и президентом МФК КПРФ Иваном Мельниковым-младшим, на которой стороны обсудили вопросы расширения сотрудничества между АМФР, спортклубом КПРФ и МФК КПРФ.

Петр НИКОЛАЕВ.

Вести с Украины

Коммунисты не собираются опускать руки

В условиях тотальной «декоммунизации» на Украине праздновать годовщину рождения вождя мирового пролетариата — занятие крайне рискованное и опасное.



Выступавшие коммунисты одобрили деятельность ЦК КПУ в современных условиях олигархо-фашистского режима и внесли ряд предложений по улучшению работы первичных парторганизаций, а также по празднованию в городе Дня международной солидарности трудящихся и Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

НО ЧЛЕНЫ Компартии Украины — народ не из пугливых. Так, коммунисты города Херсона провели традиционный субботник в парке имени Ленинского комсомола, посвященный 149-й годовщине со дня рождения Ильича и приближающемуся празднику Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Они навести порядок на Аллее Героев и у памятников Первым комсомольцам, Героям Советского Союза И. Кулику и Н. Субботе.

Традиционный коммунистический субботник с участием представителей общественных организаций провели члены Черниговской областной парторганизации.

Представители Донецкого обкома Компартии Украины совместно с Краснолиманским горком КПУ 22 апреля провели торжественное собрание, посвященное ленинской дате. В мероприятии участвовали секретари, члены бюро обкома и горкома партии, секретари парторганизаций, рядовые коммунисты.

Допекло!

Анатолий Кульбида, житель Энергодара (город находится Запорожская АЭС), вышел к зданию мэрии на одиночный пикет. Своё отношение к олигарху Ринату Ахметову и мэру города Павлу Музыке он объясняет тем, что это — представители режима, при котором «люди, могила назад строятся город энергетиков, не живут, а существуют!». В Энергодаре вырабатывается около четверти производимой в стране электроэнергии, но местным жителям от этого не легче.

Последней каплей, переполнившей чашу терпения горожан, стало принятое на днях решение местного исполкома о повышении тарифов на коммунальные услуги. Возмущённые энергодарцы за одну ночь собрали нужное количество подписей под петицией за его отмену и потребовали провести по этому вопросу общественные слушания. «Не дадим загнать себя и свой город в очередные долги!» — заявили они.

В.М.Т.

Белорусский пример

Лес — народное богатство



Во время республиканской добровольной акции «Неделя леса» было посажено более 29 миллионов деревьев на площади в 6722 гектара, сообщили БЕЛТА в пресс-службе министерства лесного хозяйства.

отдыха (к летнему сезону подготовлено 207 объектов). Во время акции в республике появилось 100 так называемых аллей памяти. Лесные культуры были посажены в честь выдающихся людей Беларуси, внёсших значительный вклад в освобождение и развитие страны, а также в развитие лесного хозяйства.

ОСНОВНЫМИ лесообразующими породами традиционно стали сосна, ель и берёза. В акции приняли участие более 52 тысяч человек, которые трудились на 2613 объектах.

Помимо посадки леса, добровольцы занимались уборкой мусора и очисткой захламлённых мест, трудились в местах массового

Фото БЕЛТА.

По страницам зарубежной печати

Германия платит пенсию гитлеровцам

«На счета некоторых пособников нацистского режима Германия ежемесячно переводит трёхзначные суммы, — пишет швейцарское издание «Нойе цюрхер цайтунг». — В общей сложности правом на получение пособий в соответствии с законом об обеспечении жертв войны обладают около двух тысяч человек, проживающих в других странах. Этот закон был принят в 1950 году для оказания поддержки людям, пострадавшим от войны. Речь при этом может идти как о мирных гражданах, так и о бывших солдатах вермахта и членах войск СС».

данному министерства, не служил в СС. Однако в этом сомневаются историк Альвин Де Конинк и трое поддерживающих его депутатов бельгийского парламента, пишет Херманн. Ещё три года назад они призывали немецкие власти сообщить имена получающих пенсию, в том числе из-за того, что они, вероятно, не платят налоги с этих выплат, однако немецкое посольство в Бельгии не раскрывает данную информацию, ссылаясь на положения о неразглашении персональных данных.

«С этим не хочет мириться Центральный совет евреев в Германии, — указывает издание. — Его президент Йозеф Шустер назвал происходящее «невыносимой ситуацией». Властям необходимо перепроверить получателей пенсий и сделать выводы, заявил он в интервью газете «Нойе осабрюнкер цайтунг». По информации издания, ежемесячная пенсия в среднем составляет 330 евро. Также компенси-

руются расходы на санаторно-курортное лечение».

При этом, продолжает Йонас Херманн, в 1997 году немецкие парламентарии приняли решение не перечислять пенсию людям, совершившим преступления против человечества и нарушившим принципы правового государства. Однако, по данным министерства труда и занятости, пенсии лишились только 99 человек. По словам бывшего депутата бундестага ФРГ Фолькера Бека, министерство уделяет слишком мало внимания реализации закона.

«Таким образом, люди, участвовавшие в преступлениях нацистов, будут и впредь получать деньги из Германии, — констатирует швейцарская газета. — Правда, со временем масштаб данной проблемы уменьшается, ведь речь идёт о пенсионерах преклонного возраста. Только с февраля по март умерли 33 из них».

(Inopressa.ru).

В Узбекистане разрабатывается новый Гражданский кодекс. Реформа направлена на борьбу с остатками «командно-распорядительного управления экономикой» и внедрение рыночных принципов. Одновременно продолжается реформа приватизации стратегических отраслей, включая энергетику, химическую промышленность и банки.

Суверенитет с аукциона

дународными экспертами должна представить проект «экономической конституции» к 1 апреля следующего года. В распоряжении оказывается, что действующая редакция кодекса, принятая почти четверть века назад, не соответствует задачам развития рыночной экономики и привлечения иностранных инвестиций.

В связи с этим новый вариант документа следует «гармонизировать с лучшими зарубежными практиками» и избавиться от устаревших норм, «не существующих в правовых системах развитых государств». Подобными анахронизмами, в представлении узбекских властей, являются ограниченные права частной собственности и прочие положения, «основанные на командно-распорядительных принципах управления экономикой». Обновлённый Гражданский кодекс бу-

дет дополнен такими понятиями, как коммерческий риск, справедливая компенсация, договор государственно-частного партнёрства, электронная коммерция, приватизация земельных участков и т.д.

Основная цель реформы — юридически закрепить изменения последних лет. Они заключаются в масштабном разгосударствлении экономики и создании максимально выгодных условий для иностранного капитала. Эта работа набирает обороты. В марте Центральный банк объявил о поэтапной приватизации финансовых учреждений с государственной долей. По словам председателя правления Мамаризо Нурмуратова, банки разделены на две категории. «Первые уже готовы к приватизации, — заявил он. — Вторые мы через улучшение ме-

недждента будем готовить. Сейчас уже есть определённые банки, к которым едут инвесторы, проводят работу с наблюдательными советами. Они намерены постепенно входить в капитал банков».

Известно, что Международная финансовая корпорация (МФК) — организация со штаб-квартирой в Вашингтоне — проявила интерес к «Ипотека-банку» и банку «Азия Альянс». Как пояснил Нурмуратов, МФК выделяет им кредитные линии, которые впоследствии будут преобразованы в доли в уставном капитале. В свою очередь Европейский банк реконструкции и развития начал переговоры с властями относительно покупки «Алохабанка». Тем временем контрольный пакет акций компании Inspired — владельца ведущей в Узбекистане электрон-

ной платёжной системы Payme — приобрёл грузинский «Ти-би-си Банк». Сумма сделки составила 5,5 миллиона долларов.

Распродажа государственных активов готовится и в химической промышленности — одной из основных отраслей узбекской экономики. Старт ей дало постановление президента «О мерах по дальнейшему реформированию и повышению инвестиционной привлекательности химической промышленности», подписанное 3 апреля. Данная программа предусматривает, в частности, продажу 95,5 процента акций Кокандского суперфосфатного завода сингапурской компании. Сделка планируется на июнь текущего года. Кроме того, правительство поручено найти покупателей контрольного пакета акций шести крупных предпри-

ятий: Ферганского завода азотных удобрений, Ташкентского завода резинотехнических изделий, Деканбадского завода калийных удобрений, Кунградского содового завода и Самаркандского химического завода, а также 26-процентной доли Навоийского электрохимического завода. Как утверждают в Ташкенте, это позволит модернизировать производственные мощности и расширить выпуск продукции.

Ещё одной отраслью, которую хотят подвергнуть либеральной реформе, является энергетика. В середине марта вице-премьер по инвестициям и внешнеэкономическим связям Эльёр Ганиев сообщил о планах приватизации ряда тепловых электростанций. Их собираются приобрести компания из Объединённых Арабских Эмиратов. Также инвесторы из ближневосточной монархии заявляют о готовности сотрудничать с Ташкентом в сфере нефтедобычи, нефтепереработки и возобновляемых источников энергии. Рыночным реформам в энергетической отрасли будет способствовать реорганизация единой государственной компании «Узбекэнерго». На её базе, согласно мартовскому постановлению Мирзиёева, создаются акционерные общества «Тепловые электрические станции», «Национальные электрические сети» и «Региональные электрические сети».

Кроме того, при министерстве энергетики появилась специальная комиссия по реформированию электроэнергетической отрасли. К её работе также планируется привлечь иностранных экспертов. Подобные надежды узбекских властей на благополучную зарубежную поддержку приобретают явно гипертрофированную форму. Распахивая двери зарубежному капиталу, республика ставит под вопрос не только экономический, но и политический суверенитет.

Сергей КОЖЕМАКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

История республики начинается с памятника Ленину

22 апреля в Донецке, на центральной площади города, по случаю 149-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина прошло торжественное мероприятие. По инициативе Компартии ДНР состоялось возложение цветов к памятнику вождя мирового пролетариата. В нём приняли участие также представители комсомола, Союза советских офицеров, женской организации «Надежда Донбасса».

ВОТЛИЧИЕ ОТ Украины, где снесены все памятники Ленину, в населённых пунктах Донецкой народной республики советские монументы находятся в надлежащем состоянии. Местные партийные организации, а также представители власти осуществляют их ремонт и благоустройство прилегающей территории. В отличном состоянии и памятник Ленину в Донецке. Он был установлен ещё в 1967 году по случаю 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Уже во времена ДНР украинские националисты (об этой своей подлости они опубликовали специальное видео) совершили акт вандализма. С помощью взрывного устройства скульптура получила существенные повреждения. Однако в кратчайшие сроки главный памятник республики был восстановлен.

Монумент Владимиру Ильичу Ленину, расположенный на одноимённой площади в Донецке, имеет особое значение как для Компартии ДНР, так и для всех жителей республики: здесь проходили первые митинги в поддержку создания Донецкой народной республики, здесь коммунисты проводят почти все свои торжественные мероприятия, демонстрируя, что ленинские идеи не утратили актуальности и неизбежно будут воплощены в жизнь. На пилоне, который стоит возле памятника, начертаны слова Ильича: «Донецк, это — не случайный район, а это — район, без которого социалистическое строительство останется простым, добрым пожеланием».

Выступая на митинге в Донецке, первый секретарь ЦК КПДНР Борис Литвинов отметил: «В 2014 году мы сделали свой выбор. Здесь, возле памятника Ленину, началась борьба за Донецкую народную республику. Во время её провозглашения каждый из нас желал одного: восстановления Советского Союза. Но нам предстоит проделать ещё большую работу, чтобы создать социалисти-

ческое государство. Для этого необходимо объединить наши усилия».

На митинге, посвящённом 5-летию провозглашения ДНР, напомнил он, было высказано предложение о создании народно-патриотического фронта. «Он позволит нам объединить все политические, общественные, культурные организации, стоящие на позиции построения народного государства, — продолжал политик. — Не прекратим бороться за власть. В.И. Ленин неоднократно повторил слова Карла Маркса о том, что идеи становятся материальной силой, когда овладевают массами. Поэтому я призываю представителей различных организаций объединиться в народно-патриотический фронт, выработать общую позицию и донести её до широких масс».

Участники митинга, посвящённого 149-летию со дня рождения Ленина, выразили уверенность в необходимости формирования народно-патриотического фронта. Они отметили, что создание такого фронта актуально ещё и потому, что новый президент Украины провозгласил курс своего предшественника, соответственно, следует объединить усилия в деле создания суверенной и подлинно народной республики на территории Донбасса. В связи с этим в ближайшее время будет выработана общая политическая позиция тех организаций, которые войдут в состав фронта.

Во время митинга Борис Литвинов вручил новым членам КПДНР партийные билеты, а наиболее отличившимся коммунистам — памятные медали ЦК КПДНР.

В день рождения В.И. Ленина торжественные мероприятия прошли и в других городах республики. Особенно активны были коммунисты Амвросиевки, Харьковского, Шахтёрска.

Станислав РЕТИНСКИЙ, секретарь ЦК КПДНР.

Прибалтийский блеф



Окончательный заслон русскому языку

Конституционный суд Латвии признал реформу, включающую перевод школ национальных меньшинств на латышский язык обучения, соответствующей Основному Закону республики, и формирует интернет-портал RUBALTIC.RU.

ПРОТИВНИКИ реформы утверждают, что она ограничивает конституционные права национальных меньшинств на образование, а также на сохранение и развитие родного языка. Последней раз реформа была объявлена осенью 2018 года.

«Решение суда окончательное, оно не подлежит оспариванию и вступает в силу с момента его объявления», — заявила председатель Конституционного суда Инета Зиемеле. Закон о переводе обучения в средних школах прибалтийской республики на государ-

ственный язык обучения был принят в апреле минувшего года. Его реализация должна начаться в 2019/20 учебном году, а завершить её планируется к 1 сентября 2021 года.

Следует подчеркнуть, что реформа по переводу школ национальных меньшинств на латышский язык обучения вызывает массовые протесты русскоязычного населения Латвии, доля которого превышает 40 процентов.

Илга ВЕТРОВА.

Мракобесие по-брунейски

В Брунее вступили в силу законы, вводящие в Уголовный кодекс нормы шариата, причём в самой жёсткой их форме. Смертная казнь — забивание камнями — грозит за оскорбление ислама, за гомосексуализм, супружескую измену, за воровство полагается отрубание руки, за целый ряд других правонарушений — порка. Кроме того, отменяется агентство «Рейтер», все наказания и экзекуции должны стать публичными.

ФАКТИЧЕСКИ эти законы, сильно отдалённые средневековым мракобесием, были приняты ещё несколько лет назад, но резкая критика со стороны правозащитных организаций вынудила султана Хасанала Болкиаха отложить их вступление в силу

на неопределённый срок. По какой причине глава карликового государства передумал именно теперь — непонятно.

Султан Бруней, расположенный в Юго-Восточной Азии, по населению менее полумиллиона человек считается одной из богатейших стран мира — за счёт добычи нефти. Мусульмане составляют три четверти жителей.

Узнав о «шариатском шабаше», готовившемся в Брунее, правозащитники призвали к разрыву дипломатических и экономических связей с султаном. Многие деятели культуры, в частности американский актёр Джордж Клуни и британский музыкант Элтон Джон, призвали к бойкоту этой, принадлежащей азиатскому монарху. Эти шапкарные гостиницы расположены в крупнейших городах планеты.

Елена МОРОЗОВА.

В фокусе — Центральная Азия

Суверенитет с аукциона

дународными экспертами должна представить проект «экономической конституции» к 1 апреля следующего года. В распоряжении оказывается, что действующая редакция кодекса, принятая почти четверть века назад, не соответствует задачам развития рыночной экономики и привлечения иностранных инвестиций.

Основная цель реформы — юридически закрепить изменения последних лет. Они заключаются в масштабном разгосударствлении экономики и создании максимально выгодных условий для иностранного капитала. Эта работа набирает обороты. В марте Центральный банк объявил о поэтапной приватизации финансовых учреждений с государственной долей. По словам председателя правления Мамаризо Нурмуратова, банки разделены на две категории. «Первые уже готовы к приватизации, — заявил он. — Вторые мы через улучшение ме-

недждента будем готовить. Сейчас уже есть определённые банки, к которым едут инвесторы, проводят работу с наблюдательными советами. Они намерены постепенно входить в капитал банков».

Известно, что Международная финансовая корпорация (МФК) — организация со штаб-квартирой в Вашингтоне — проявила интерес к «Ипотека-банку» и банку «Азия Альянс». Как пояснил Нурмуратов, МФК выделяет им кредитные линии, которые впоследствии будут преобразованы в доли в уставном капитале. В свою очередь Европейский банк реконструкции и развития начал переговоры с властями относительно покупки «Алохабанка». Тем временем контрольный пакет акций компании Inspired — владельца ведущей в Узбекистане электрон-

ной платёжной системы Payme — приобрёл грузинский «Ти-би-си Банк». Сумма сделки составила 5,5 миллиона долларов.

Распродажа государственных активов готовится и в химической промышленности — одной из основных отраслей узбекской экономики. Старт ей дало постановление президента «О мерах по дальнейшему реформированию и повышению инвестиционной привлекательности химической промышленности», подписанное 3 апреля. Данная программа предусматривает, в частности, продажу 95,5 процента акций Кокандского суперфосфатного завода сингапурской компании. Сделка планируется на июнь текущего года. Кроме того, правительство поручено найти покупателей контрольного пакета акций шести крупных предпри-

ятий: Ферганского завода азотных удобрений, Ташкентского завода резинотехнических изделий, Деканбадского завода калийных удобрений, Кунградского содового завода и Самаркандского химического завода, а также 26-процентной доли Навоийского электрохимического завода. Как утверждают в Ташкенте, это позволит модернизировать производственные мощности и расширить выпуск продукции.

Ещё одной отраслью, которую хотят подвергнуть либеральной реформе, является энергетика. В середине марта вице-премьер по инвестициям и внешнеэкономическим связям Эльёр Ганиев сообщил о планах приватизации ряда тепловых электростанций. Их собираются приобрести компания из Объединённых Арабских Эмиратов. Также инвесторы из ближневосточной монархии заявляют о готовности сотрудничать с Ташкентом в сфере нефтедобычи, нефтепереработки и возобновляемых источников энергии. Рыночным реформам в энергетической отрасли будет способствовать реорганизация единой государственной компании «Узбекэнерго». На её базе, согласно мартовскому постановлению Мирзиёева, создаются акционерные общества «Тепловые электрические станции», «Национальные электрические сети» и «Региональные электрические сети».

Крестьянская доля

Радужные обещания и серая действительность

В один и тот же день получил отчёт об итогах работы своего колхоза за прошедший год и прослушал послание В.В. Путина Федеральному собранию. Прямо скажу, параллелей и пересечений в содержании этих двух документов не так много. Объясняется это тем, что о реальном производстве президент высказался очень коротко, а о сельском хозяйстве произнёс лишь несколько фраз. Но всё-таки кое-какие сопоставления есть, и связать суждения президента и реальные дела конкретного сельхозхозяйственного предприятия можно.

ПЕРВАЯ МЫСЛЬ на этот счёт в послании: у нас в сельском хозяйстве страны всё новое и более весомые результаты. Удивляет то, что В.В. Путин вслед за премьером подчёркивает, что в последние годы достигли рекордных успехов в аграрном секторе. Но ведь это явные признаки не переделов, а отсталости государства, как в своё время говорили, стран третьего мира, называя их, к примеру, «банановыми республиками». Не гордится этим надо, а серьёзно задуматься. Вторая существенная фраза — обещание на будущее. «Ключевым, долгосрочным фактором устойчивого роста сельского хозяйства», — сказано здесь, — должно стать повышение качества жизни людей, тех, кто трудится на селе».

Сказано очень хорошо, но опять тут, как и во всех предыдущих президентских посланиях, чистой воды пожелания в духе «должно быть» и «надо сделать». А вот как этого добиться, что планирует руководство страны в этом направлении, предпринять, что будет эти планы воплощать в жизнь и за выполнение отвечать, об этом ясно и прямо не говорится. Вот, например, возникла насущная потребность в возрождении сельхозмашиностроения, так как производство тракторов упало до 5 тысяч штук в год при выпуске их в Советской России в количестве 260 тысяч. Но не озботила президента эта

проблема. Российская пашня почти совсем не получает остро необходимых минеральных удобрений, а 90% их продается за границу. И об этом ни слова. Но есть одно, на мой взгляд, многозначное, определяющее всю политику руководства страны утверждение, что у нас в хозяйстве, в том числе на селе, большое поле для частной инициативы и свободного предпринимательства. Отсюда ясно, что государство в лице президента и правительства само ничего в этом направлении делать не будет, рост и процветание здесь должен обеспечить хозяин-частник. И вот как раз показатель работы одного из лучших хозяйств Рязанской области, нашего колхоза имени Ленина, наглядно свидетельствует, что особой надежды на такого бизнесмена нет. Посмотрим на некоторые цифры годового отчёта.

Чтобы удобрить и вспахать почву, посеять, произвести необходимый уход, убрать урожай, колхоз закупил в прошлом году почти на 50 млн рублей минеральных удобрений, на 20 млн рублей — средств защиты растений, 30 млн рублей заплатил за бензин и сольерку, более 40 млн рублей пришлось потратить на запасные части. Вот и получилось, что зерно обошлось колхозу по 6 рублей за килограмм. А какой вклад в развитие хозяйства внесли те самые перекупщики-частники? Колхозу они заплатили за зерно 9 рублей за килограмм, а продал

Горожанам сельская жизнь представляется порой идиллической картинкой: просторы неохватные радуют глаз, всё вокруг цветёт и пахнет. Воздух чистый, вода в ручке и в прудах ещё чище, по зелёной травке весной и летом коровки ходят вместе с козами и овечками. Живи и радуйся!

А В СЕЛЬСКОМ поселении Подгорное не жить приходится, а выживать. Ни вода, ни воздух не радуют: они у нас с духом. В самом Подгорном и входящих в состав поселения селе Пустовалове четвероногую живность во дворах по пальцам пересчитать можно. Сейчас активно идёт процесс искоренения самой стойкой сельской живности — местного населения.

Но на этом поприще искоренители получают жёсткий отпор. Причём с неожиданной стороны — от слабкой, как принято считать, половины населения. Сильная, к сожалению, не обладает такими же упорством и жизнестойкостью. К тому же женщины из двух тысяч сельчан составляют большинство. Как и в партийной организации нашего Кинель-Черкасского района. Так что с нами в одном строю стоят наши сторонники — члены «Всероссийского женского союза — «Надежда России». И проблема решаемая вместе, чтобы местная власть даже не рассматривала, что нас удасть согнать в бараний рог. Хотя пытаясь. И наступление ведёт на жителей поселения по всем фронтам.

К примеру, в многоквартирных домах, построенных ещё при Советской власти, прекратили подавать горячую воду. А ведь там колонки или калки-то котлов для нагревания воды нет. И белёе не пострадает, и леток или нувок перед сном не выпукнется. Женщины сначала ходили по кабинетам чиновников. Просили, требовали — всё бесполезно, а

Женщины — народ упорный

потом собрались на совет, подумали и решили обратиться в районный суд. В итоге он обязал местную администрацию восстановить горячее водоснабжение.

Потом грянула ещё одна беда. Некий частный предприниматель заключил договор аренды объектов водопользования. В тарифы для населения включил затраты на обслуживание этих объектов, ремонт и так далее. Когда тарифы были утверждены, договор аренды расторгли. Но деньги с населения продолжают за водопользование брать по утверждённому расценкам. Очистные сооружения, по сути, не работают. Все нечистоты текут в пруд. Там теперь и купаться опасно, и воду на всякие домашние нужды лучше не использовать. А нечистоты из пруда во время дождей или весеннего паводка растекаются по всем окрестностям.

Борьбу за соблюдение экологических и санитарных норм при поддержке других женщин взяла на себя Марина Сурикова. Человек она энергичный и пробивной. Работала раньше на насосной станции и систему водопользования знает хорошо. Не поленилась по хитрой грязи сходить на пруд и убедиться, что нечистоты вытекают из него по канаве в местную речку. Когда в районном суде рассматривали наш иск, Марина очень аргументированно выступила на заседании. И районная фемидка обязала администрацию Подгорного наладить работу очистных сооружений с соблюдением требований всего технологического процесса.

А вот ещё один пример боевитости членов «ВЖС — «Надежда России». Поставщик газ-газ ОО «СВК» произвёл перерасчёт тарифов и выставил долг за последние три года всему сельскому населению. Суммы получились для пенсионеров, а их большинство,

просто неподъёмные. Люди были в отчаянии. Дошли до начальства сотня с лишним километров — не докричались. Местные что хотят, то и ворчат, как говорят в народе. Отключат газ за неуплату, а потом погребает по кабинетам.

У жителей сельских поселений района часто возникают проблемы вроде бы небольшие, но и они мешают спокойствию их семьи и прадеды. И будущее своих внуков они связывают с родным краем. Поэтому и борются активно со всеми безобразиями и за свою, и за достойную жизнь следующих поколений. Обеспечим человеческие условия для молодежи — значит наши внуки останутся здесь, не будут искать счастья вдали от родной земли. И сохранятся наши поселения.

С активизацией женского движения в районе коммунисты обрели множество сторонников. С их помощью занимаемся порой даже проблемами экономики и контролем за расходованием бюджетных средств. Недавно выяснилось, что из бюджета поселения исчезли полтора миллиона рублей. Теперь вот наши женщины с помощью областной счётной палаты пытаются разобраться, куда они подевались.

Мы одержали немало побед в судебных баталиях, но это только половина дела. Пока ещё не обеспечено горячее водоснабжение. Газовики тоже не торопятся сделать перерасчёт платежей. Но ничего, мы их постепенно дождём и своего добьёмся. Чтобы не просто выжить, но и отстоять свои гражданские права в тех областях, что нам создают, потребуются время и дополнительные усилия. Так что и вода в пруду будет чистой, и овечки с коровками по зелёной травке будут пастись, как было при Советской власти. В селе без них никак нельзя. Мы, женщины, народ упорный, всего добьёмся ради будущего наших детей и внуков.

Марина ЖУРАВЛЕВА, первый секретарь Кинель-Черкасского района КПРФ, председатель регионального отделения «Всероссийского женского союза — «Надежда России». Самарская область.

за решение этой проблемы взялась член «ВЖС — «Надежда России» Наталья Мальцева. Вскоре она мне позвонила из Подгорного и сообщила: — Анализ ситуации показывает, что это обычный производ. Люди платили по счетам вовремя, но у наших газовиков разрыгаются аппетиты. Попро-буем доказать, что они не правы. А если не поймут, придётся опять идти в суд. Мы успокоили жителей Подгорного, что без защиты их не оставим. Доказать нашим газовым магнатам ничего не удалось. И снова пришлось обратиться в суд. Рассмотрение этого дела было отложено. Газовики, как говорится, рвали и металы, доказывая свою правоту. Мальцева неоднократно выступала на заседаниях, активно

Новостями земля полнится

Как знали...

Правительство не стало продлевать соглашения с крупнейшими нефтяными компаниями о сдерживании оптовых и розничных цен на бензин, впервые достигнутое в ноябре 2018 года. Это пока предотвратило резкое подорожание топлива. Однако, по мнению аналитиков, резком росте цен на ГСМ, готовясь к нынешней посевной, алтайские крестьяне стараются как можно больше горячего купить заранее. На 1 апрель приобретено 44% от потребностей дизельного топлива и 31% бензина. И на этот пока всё, так как в хозяйствах ёмкости для ГСМ заполнены.

Спасибо за «совет»

90 гектаров пашни в Зауралье Алтайского района превращаются в болото после капитального ремонта федеральной автотрассы. Фермеры требуют вернуть их участки в нормальное состояние. Строители утверждают, что всё сделано по проекту. В конфликте разбирается районное и областное начальство. Установлено, что водоотводная труба проложена неправильно. Обещали нарушения устранить. Но фермеры утверждают, что ничего не сделано. Через год после ввода дороги в эксплуатацию поля вновь затопило. Дорожники же, увидев плавающих в поле уток, рекомендовали фермерам... выращивать рис вместо пшеницы.

Фермер-кочевник

Александр Васильевич Тимохин с его морозостойкими бурёнками

Вот уже восемь лет недалеко от Ростова-на-Дону, в пригородной станции Ольгинской, существует кочевое хозяйство Александра Тимохина. Нет у него ни кола ни двора, а функцию обязательного для кочевого быта коня выполняет старенький трактор, используемый при заготовке и подвозке кормов для 23 коров. В дороге меня позвало известие о переколёвке стада на правый берег Дона, в станицу Старочеркасскую, где Тимохину власти обещали предоставить жильё, а бурёнкам — сарай. Но переход на оседлый образ жизни не состоялся. Александр Васильевич а застал мирно беседующим с рабочим со строящегося рядом зерноуборочного комплекса, а его бурёнок — жующих положенную в середине дня жвачку. По всему было видно, что фермер-кочевник не желает менять привычный образ жизни.

НЕ ВИЖУ никакого прока в переезде: на предлагаемой мне территории такая же заброшенная ферма, без крыши, без дверей и без окон, — объяснил фермер своё «бездействие». — И придётся «куковать» без помощи и поддержки друзей, которых у меня в Ольгинской довольно много.

...В советское время Александр Тимохин работал водителем бензовоза. Жил в отцовском доме, растил четырёх дочерей. На судьбу не жаловался: получал 120 рублей плюс вырочка с приусадебного участка и подворья. Уход за домашними животными был ему не в тягость. Потому и дом был — полная чаша. Когда колхоз приказал долго жить, подался в фермеры.

Получил в пользование семь гектаров пастбищ, на кредит Россельхозбанка купил трактор, косилку, стройматериалы, начал строить помещения для скота. Но тут умерла мать, и размеренный быт был нарушен. Отец оформил собственность на старшую сестру, и пристравы выставили его из родного подворья с личным имуществом — сельхозинвентарём, 13 коровами, 93 свиньями, курами, котом и собакой. В кутерьме свалившихся на голову проблем просрочено было оформление документов на земельный участок, и он был передан другому фермеру.

К этому времени его четверо дочерей уже жили своими семьями, они и проявили заботу о родителях. Супруга переехала в город Шахты, а отец Александр Васильевич горожанам себя представить не мог. Свиней и кур пришлось продать, а вот с коровами он не расстался. Летом пас своё стадо и жил в шалаше, а на зиму приютил его знакомый фермер из хутора Махин, где ему было разрешено держать коров под навесом. На следующий год перебрался в хутор Истомино, откуда потом сам еле ноги унёс, а бурёнок из «плена» пришлось вывозить с помощью полиции. «Купился» Тимохин на приглашение пришедших фермеров, предложивших ему скооперироваться для совместной работы. Но кооператив не получился, новые товарищи решили просто запугать пожилого «бомжа» и завладеть его породистыми бурёнками и сельхозинвентарём. Перебрался Тимохин на заброшенный аэродром, построил там землянку.

То был самый трудный период его кочевого жизни. — Коровы спали прямо на снегу, — вспоминает недавние тревоги Тимохин. — Но, вопреки опасениям, пала только одна бурёнка. Животные выжили, видимо, благодаря заложенным природой генам предков, Тимохину удалось не заболеть в экстремальной ситуации благодаря армейской закалке, полученной во время срочной службы топографом-разведчиком. И, увидевшись в запас, он не переставал уделять внимание физкультуре: в 45 лет делал перекорот на руках. А холодной водой обливается до сих пор, в свои 64 года. Но не только перспектива слечь от болезни прозиныла кочевому фермеру. Ему, как и бурёнкам, не всегда удавалось найти пропитание. А человеку трудно прожить на 8 тысяч рублей в месяц (такова его пенсия). В первое время всей вырочки от продажи молока едва хватало на содержание стада. Опыт пришёл со временем, к тому же и повезло: знакомый фермер пригласил зимовать на свою «ферму».

Правда, к зиме тот фермер «прогорел», но предложил место сторожа с обязательством следить за оставшимся имуществом. Так получил Александр Васильевич в бывшей колхозной весовой жильё для себя и небольшое помещение для содержания новорождённых теллят. Стан находился рядом с автобусным маршрутом, так что в покупателях молока и сметаны не было недостатка. Ведь коровы сейчас стали в сельской местности редкостью. А мо-



Александр НИКИТИН. Рязанская область.

Женщины — народ упорный

просто неподъёмные. Люди были в отчаянии. Дошли до начальства сотня с лишним километров — не докричались. Местные что хотят, то и ворчат, как говорят в народе. Отключат газ за неуплату, а потом погребает по кабинетам.

У жителей сельских поселений района часто возникают проблемы вроде бы небольшие, но и они мешают спокойствию их семьи и прадеды. И будущее своих внуков они связывают с родным краем. Поэтому и борются активно со всеми безобразиями и за свою, и за достойную жизнь следующих поколений. Обеспечим человеческие условия для молодежи — значит наши внуки останутся здесь, не будут искать счастья вдали от родной земли. И сохранятся наши поселения.

С активизацией женского движения в районе коммунисты обрели множество сторонников. С их помощью занимаемся порой даже проблемами экономики и контролем за расходованием бюджетных средств. Недавно выяснилось, что из бюджета поселения исчезли полтора миллиона рублей. Теперь вот наши женщины с помощью областной счётной палаты пытаются разобраться, куда они подевались.

Мы одержали немало побед в судебных баталиях, но это только половина дела. Пока ещё не обеспечено горячее водоснабжение. Газовики тоже не торопятся сделать перерасчёт платежей. Но ничего, мы их постепенно дождём и своего добьёмся. Чтобы не просто выжить, но и отстоять свои гражданские права в тех областях, что нам создают, потребуются время и дополнительные усилия. Так что и вода в пруду будет чистой, и овечки с коровками по зелёной травке будут пастись, как было при Советской власти. В селе без них никак нельзя. Мы, женщины, народ упорный, всего добьёмся ради будущего наших детей и внуков.

за решение этой проблемы взялась член «ВЖС — «Надежда России» Наталья Мальцева. Вскоре она мне позвонила из Подгорного и сообщила: — Анализ ситуации показывает, что это обычный производ. Люди платили по счетам вовремя, но у наших газовиков разрыгаются аппетиты. Попро-буем доказать, что они не правы. А если не поймут, придётся опять идти в суд. Мы успокоили жителей Подгорного, что без защиты их не оставим. Доказать нашим газовым магнатам ничего не удалось. И снова пришлось обратиться в суд. Рассмотрение этого дела было отложено. Газовики, как говорится, рвали и металы, доказывая свою правоту. Мальцева неоднократно выступала на заседаниях, активно

Марина ЖУРАВЛЕВА, первый секретарь Кинель-Черкасского района КПРФ, председатель регионального отделения «Всероссийского женского союза — «Надежда России». Самарская область.

за решение этой проблемы взялась член «ВЖС — «Надежда России» Наталья Мальцева. Вскоре она мне позвонила из Подгорного и сообщила: — Анализ ситуации показывает, что это обычный производ. Люди платили по счетам вовремя, но у наших газовиков разрыгаются аппетиты. Попро-буем доказать, что они не правы. А если не поймут, придётся опять идти в суд. Мы успокоили жителей Подгорного, что без защиты их не оставим. Доказать нашим газовым магнатам ничего не удалось. И снова пришлось обратиться в суд. Рассмотрение этого дела было отложено. Газовики, как говорится, рвали и металы, доказывая свою правоту. Мальцева неоднократно выступала на заседаниях, активно

Генпрокуратура выявила нарушения

Россельхознадзор и Роспотребнадзор не обеспечивают действенный контроль за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки, это может причинить вред здоровью и жизни граждан, следует из доклада генпрокурора Юрия Чайки о состоянии законности и правопорядка в РФ в 2018 году.

«Порядок и периодичность проведения контрольно-надзорных мероприятий не позволяют обеспечить максимальную защиту потребителя», — сообщила в докладе. Также Генпрокуратура выявила массовые нарушения порядка хранения зерна, в том числе интервенционного фонда и государственного материального резерва. «Только в Орловской области выявлено хищение более 19 тыс. тонн зерна фонда интервенций на сумму свыше 200 млн рублей», — следует из доклада Ю. Чайки.

По данным Генпрокуратуры, минсельхоз России не обеспечил подготовку долгосрочной стратегии развития зернового комплекса и с 2009 года не вносил изменения в федеральное законодательство, касающиеся функционирования системы контроля качества и безопасности зерна.

«В полной мере не реализуются полномочия по обеспечению плодородия земель и в области защиты семян, не формируются федеральный фонд семян сельскохозяйственных растений. Не принимаются меры по стимулированию производства высококачественного зерна 1-го, 2-го и 3-го классов, его глубокой переработке, а также регулированию рынка сельхозпродукции и продовольствия», — говорится в докладе.

По итогам проверки Генпрокуратура внесла представления об устранении нарушений министру сельского хозяйства РФ Дмитрию Патрушеву, руководителю Россельхознадзора и Роспотребнадзора, гендиректору «Объединённой зерновой компании».

По сообщениям информантов.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
 Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kppf.ru
 Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефакс: 8-499-257-11-08.

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 998
 Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
 Подписано в печать 24.04.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8
 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.